

ПРАВДА ВОСТОКА

3

апреля
2013 года
среда

№ 63 (27513)

Основана
2 апреля
1917 года

ЦИФРА. ФАКТ

Реформы, осуществляемые в нашей стране в целях обеспечения благоустроенной жизни сельских жителей, последовательно продолжают в Год благоустройства и процветания. В нынешнем году в регионах страны предусматривается строительство 10 тысяч индивидуальных жилых домов на 353 массивах общей площадью 997,1 гектара и выделение на эти цели 1,4 триллиона сумов.

Символ благих устремлений и надежд

В Бельгии и Нидерландах прошли торжества, посвященные празднованию Навруза, который отмечается как Международный день согласно резолюции Генеральной Ассамблеи ООН и включен в Репрезентативный список нематериального культурного наследия ЮНЕСКО.

Участники мероприятий ознакомились с традициями празднования Навруза и историко-архитектурным наследием Узбекистана, оценили яркие и красочные выступления фольклорных коллективов, создавших приподнятое настроение.

Навруз - самый древний, исконно национальный праздник, олицетворяющий многовековые обычаи и ценности узбекского народа. Это начало нового года по восточному календарю, символизирующее благие устремления и надежды на богатый урожай, изобилие и достаток.

Празднование Навруза в дипломатической миссии Узбекистана в странах Бенилюкс стало заметным событием в культурной жизни Брюсселя. Даже погода в этот день стояла солнечная и ясная - впервые после долгой сумрачной зимы.

На мероприятие были приглашены представители региональных министерств и ведомств Бельгии, международных организаций, средств массовой информации, деловых, научных и академических кругов.

Директор Международного института административных наук Р. Лоретан был восхищен ярким выступлением узбекских артистов, уникальной национальной культурой, отличающейся красочностью и самобытностью.

Уже стало доброй традицией проведение подобных праздников, каждый из которых укрепляет дух сотрудничества и взаимопонимания между народами, способствует развитию партнерских отношений. В частности, наш институт чрезвычайно заинтересован в развитии связей с аналогичными учреждениями Узбекистана, - добавил он.

Представитель экспертного сообщества А. Машо отметил, что мероприятие дало возможность собравшимся почувствовать теплоту, доброжелательность и гостеприимство узбекского народа.

Я очень рад принять участие в проведении этого древнего и почитаемого праздника, пробужающего самые лучшие стороны человеческой души. Радует, что в современном Узбекистане широко отмечается это событие, олицетворяющее гармонию и обновление, - сказал он.

Не менее плодотворно и интересно прошли празднества в Брюгге, организованные Союзом туристических организаций Фландрии (VTV) и ассоциацией VTV Kultuur при содействии дипломатической миссии Узбекистана в странах Бенилюкс. В культурном центре "Ден Хое" состоялась красочная презентация, посвященная не только традициям празднования Навруза, но и туристическому потенциалу нашей республики.

В ходе мероприятия гостям продемонстрировали фильм, рассказывающий о народных праздничных гуляниях, играх, танцах, песнях, традиционных лакомствах, которые принято готовить на Навруз. В фильме уделено особое внимание жизни в современном Узбекистане и его достижениям за годы независимости.

Присутствующие высоко оценили достигнутый в Узбекистане прогресс в укреплении независимого демократического государства, реализации мер по углублению социально-экономических реформ, либерализации различных сфер жизни общества, поддержке молодежи и развитию образования.

Представитель VTV Т. Тауфик провел красочную, насыщенный интересными историческими фактами презентацию с демонстрацией слайд-шоу и рассказом о древних городах Узбекистана и расположенных в них бесценных памятниках архитектуры.

Генеральный директор VTV М. Богаерт пожелала народу Узбекистана процветания и пожелала приятными воспоминаниями о неоднократных визитах в нашу страну, обладающую интереснейшей культурой и богатым туристическим потенциалом. Она особо отметила внимание, которое государство уделяет вопросам сохранения и реставрации исторических достопримечательностей нашей страны.

Директор культурного центра "Ден Хое" А. Кабей считает, что Навруз своим возвышенным духом близок каждому человеку, который ценит мир, дружбу и сплоченность, взаимное уважение и согласие между людьми разных национальностей.

Также праздник юности и возрождения отметили руководство, профессорско-преподавательский состав и студенты Вагенингского университета (Нидерланды), в том числе молодежь из Узбекистана, обучающаяся в этом престижном учебном заведении.

В ходе мероприятия узбекские студенты рассказали об истории Навруза, а представители дипломатической миссии Узбекистана провели увлекательную презентацию, посвященную этому празднику изобилия, благоденствия и милосердия, который отмечается в нашей стране с большим размахом и чистой радостью. Большой интерес вызвала экспозиция работ известных узбекских фотохудожников на тему Навруза.

Начальник департамента по внешним связям университета Э. Виетса-Ласка подчеркнула, что на протяжении десяти лет с большим удовольствием поддерживает сотрудничество с Узбекистаном.

Хотелось бы, чтобы дух сотрудничества и взаимопонимания между народами Европы и Узбекистана продолжал укрепляться. Я думаю, празднование светлого дня весеннего равноденствия внесет свой весомый вклад в это дело.

Гости мероприятий ознакомились с приветственным словом Президента Ислама Каримова на торжествах, посвященных празднику Навруза в Ташкенте 19 марта. Особо было отмечено, что 2 мая 1990 года Президентом Республики Узбекистан был издан Указ "О проведении народного праздника Навруза", открывший новую страницу в истории этого праздника, ставшего поистине всенародным.

ИА "Жахон".

Портал в новую жизнь

Сельский дом

В апреле в Ташкенте состоится международная конференция на тему "Современное жилищное строительство как локомотив комплексного развития и преобразования села, улучшения качества жизни населения".

На заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2012 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2013 год, Президент отметил, что долгосрочная Государственная программа по качественному обустройству и улучшению жизни сельского населения преследует далеко идущие цели по кардинальному преобразованию уклада жизни и менталитета наших людей. Чтобы глазами столичного жителя увидеть, как стирается грань между городом и селом, отправились в Самаркандскую область.

Медсестра Наргиза Сайфиева с мужем и двумя детьми переехала в новый трехкомнатный дом на массиве Кашшоф Пастагармского района всего несколько месяцев назад. В гости к ней мы свалились как снег на голову, вернее, как дождь. Ливень зарядил нештучный. Будь это старое село, пришлось бы идти по размокшей глине. Но здесь все иначе. Дорожки, тротуары...

Зайдя в дом, тщательно осматривали все, что никак не ассоциировалось с обычной сельской жизнью.

→ 2

Фото Александра Харитонова.



Приняты документы

Повышается статус женщин

Благоустройство методом хашара

→ СТР. 2

Эффективность деятельности вуза

Программный комплекс "Пенсия"

→ СТР. 3

Расширяются и углубляются двусторонние связи



Реставратор книг

Яркая концертная программа

Человек и природа

→ СТР. 4

День страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

И коконы, и услуги

Акционерное общество "Янгиарыкпахтатозалаш" ввело в действие новый современный комплекс, призванный наладить процесс выращивания коконов тутового шелкопряда.

Здесь построена червоновода для выкорки гусениц тутового шелкопряда, возведены точки торгово-бытового и сервисного обслуживания. Для кормовой базы отведено семь гектаров орошаемых земель. Разработана целевая схема размещения интенсивных сортов тутовых саженцев.

Годами мы выращивали это драгоценное промышленное сырье в основном в домашних условиях, - говорит заместитель хокима района Хусейнбай Мадаминов. - А новый комплекс позволит организовать это дело по современной технологии. Кроме того, на новом предприятии будут заняты 23 человека. В сервисном центре открыли свои двери клиентам парикмахерская, салон красоты, дру-

гие пункты услуг и сервиса. Создано 20 новых рабочих мест. Все вакансии предоставлены молодым выпускникам профессиональных колледжей. Янгибай Кучкаров. Соб. корр. "Правды Востока". Хорезмская область.

На верность Родине

В Бухаре у монумента "Древняя и вечная Бухара", сооруженного по инициативе главы нашего государства, военнослужащие срочной военной службы торжественно приняли военную присягу на верность Родине.

Выступившие на торжественном мероприятии представители воинских частей, государственных и общественных организаций, родители отметили огромное внимание руководства страны повышению военного потенциала Вооруженных Сил, улучшению социально-бытовых условий военнослужащих и членов их семей, пожелали успехов в службе. - Принятие Военной присяги - не-

забываемое событие в жизни каждого мужчины, - говорит М. Исмоилов. - Я счастлив, что нахожусь в армейском строю. Буду стараться оправдать высокое доверие Родины и народа.

Карим Абдурахимов. Соб. корр. "Правды Востока". Бухарская область.

Из местного сырья

Около десяти процентов изготавливаемой в ОАО "Кызылкумемент" продукции составляет шифер.

Выпуск востребованного на рынке строительного материала освоено по программе реконструкции, модернизации и освоения выпуска новых видов продукции из местного сырья два года назад.

Ежемесячные объемы производства составляют 240-250 тысяч листов восьмивольного асбестоцементного шифера стандартного размера. Одна пятая работников производства - выпускники Навоийского индустриально-экономического и техникумско-экономического колледжей. Молодые кадры задействованы на всех участках производства со сложной технологией.

Дилфуза Иззатова. Соб. корр. "Правды Востока". Навоийская область.

Тренинг в заповеднике

В Термезе состоялся тренинг для журналистов и работников охраняемых природных территорий страны, организованный Государственным комитетом по охране природы, главным управлением лесного хозяйства Министерства сельского и водного хозяйства совместно с ПРООН-ГЭФ в Узбекистане.

В ходе тренинга обсуждены вопросы сотрудничества работников СМИ и охраняемых природных территорий по осещению вопросов биоразнообразия и охраны природных территорий, представлена обширная информация о проекте "Укрепление устойчивости национальной системы охраняемых природных территорий путем фокусирования на заповедниках", осуществляемом ПРООН-ГЭФ совместно с правительством республики.

Интерес участников тренинга вызвал опыт Сураханского государственного заповедника по организации буферной зоны - специальной территории, прилегающей к границам заповедника, предназначенной для активного отдыха посетителей.

Мухайе Буриева. Соб. корр. "Правды Востока". Сурахандарьинская область.

Одним абзацем

В Сырдарьинской области Фонд "Форум культуры и искусства Узбекистана", Центр молодежных инициатив "Келажак овози", общественное объединение "Женское собрание", Национальная ассоциация по раку молочной железы "Во имя жизни!", хокимият области провели совместную социальную акцию "Мы - одна команда, мы - одна семья". В проекте активное участие приняли более тысячи молодых людей и представителей общественности из различных районов области.

Согласно распоряжению Кабинета Министров в стране проходит месячник благоустройства и озеленения. В его рамках в Андижане ведут работу по закладке молодежного сада "Камолот" на площади более четырех гектаров. В закладке сада принимают участие тысячи учащихся школ, академических лицеев, профессиональных колледжей, студентов.

В Самарканде состоялась пресс-конференция, посвященная обсуждению работы по борьбе с торговлей людьми и важнейших задач в этом направлении. В нашей стране проводится широкомасштабная работа по борьбе с этой глобальной проблемой. На конференции сотрудники областных управлений внутренних дел, здравоохранения, по труду и социальной защите населения представили информацию о работе по борьбе с торговлей людьми, предоставили в установленном порядке моральной и материальной помощи гражданам, пострадавшим от этого вида преступления.

За строкой закона

Улучшается деловая среда

Новый закон создал дополнительные гарантии свободной предпринимательской деятельности, углубления рыночных реформ в Узбекистане

Во многом именно динамичное развитие малого бизнеса и частного предпринимательства помогло нашей стране преодолеть трудности первых лет становления независимости. И в предупреждении и нейтрализации негативных последствий мирового финансово-экономического кризиса частный сектор также сыграл решающую роль.

Говоря о причинах выбора приоритета его опережающего развития, глава государства Ислам Каримов в своем выступлении на международной конференции "О роли и значении малого бизнеса и частного предпринимательства в реализации социально-экономической политики в Узбекистане" отметил, что малый бизнес, являясь важнейшим структурообразующим сектором экономики, служит основным источником на-

полнения внутреннего рынка необходимыми товарами и услугами. Он более гибко и быстрее может приспособиться к изменениям спроса, конъюнктуры на мировых и региональных рынках, своевременно реагирует на его вызовы. А его создание и ведение не требует больших затрат и капитальных вложений, что позволяет быстрее и легче проводить модернизацию, техническое и технологическое перевооружение произ-

водства, осваивать новые виды продукции, постоянно обновлять ее номенклатуру и обеспечивать конкурентоспособность.

В Узбекистане принят широкий комплекс мер для углубления рыночных реформ и либерализации экономики, улучшения деловой среды, развития конкуренции, стимулирования ускоренного развития малого бизнеса и частного предпринимательства. На законодательном уровне введен принцип приоритета прав предпринимателей в их взаимоотношениях с государственными, правоохранительными и контролирующими органами.

→ 2

Год благополучия и процветания

Качество медицинского обслуживания

Расположенный в Алтынсайском районе Сурхандарьинской области сельский врачебный пункт "Мармин", рассчитанный на 50 посещений, оказывает медицинские услуги свыше 8000 жителей.



В кабинетах женской консультации, вакцинации, анализа, диагностики созданы современные условия. Это дает возможность эффективно и на высоком организационном уровне проводить профилактические и разъяснительные мероприятия, процедуры и вакцинацию.

Лаборант СВП Матлуба Мирзаева. Фото Ф. Абдурасулова (УзА).

Имидж современного вуза

Для Джизакского политехнического института 2012 год стал без преувеличения одним из самых незабываемых, поскольку именно с него началась новая веха в его истории. А ознаменовало ее постановление Кабинета Министров о совершенствовании деятельности вуза.

Первенец среди профильных высших учебных заведений региона был открыт в качестве общетехнического факультета, а свой нынешний статус получил лишь в начале 1992 года на базе местного филиала Ташкентского архитектурно-строительного института и факультета столичного химико-технологического института. Правительственный документ обозначил конкретные цели - усовершенствовать подготовку квалифицированных специалистов для отраслей региона, повысить профессиональный уровень преподавателей, улучшить содержание и качество учебно-воспитательного процесса и эффективно использовать имеющуюся материально-техническую базу.

Для этого начали реализовывать целый комплекс мер, - рассказывает ректор Джизакского политехнического института кандидат физико-математических наук, доцент Эргаш Салиев. - Провели аттестацию руководящих кадров и профессорско-преподавательского состава и укомплектовали институт высококвалифицированными кадрами, отвечающими современным требованиям. Начали совершенствование учебных программ и планов, методических

пособий с учетом передового международного опыта. Намечено повышение квалификации педагогов в базовых столичных вузах по соответствующим направлениям образования - ташкентских Государственном техническом университете, Автомобильно-дорожном и Архитектурно-строительном института. Осуществляем мероприятия по укреплению научного потенциала, внедрению современных методик обучения иностранным языкам и информационным технологиям, освоению преподавателями практического английского языка.

Коллектив кафедры эксплуатации транспортных средств во главе с кандидатом педагогических наук, доцентом Салохидином Усмоновым в 2012 году стал участником проекта по модернизации высшего инженерного образования международной программы "ТЕМПУС" и получил грант в размере 102 тысяч евро. Комитет по координации развития науки и технологий при Кабинете Министров выделил кафедре инженерных дисциплин, метрологии и стандартизации грант на 150 млн сумов для реализации научных инициатив.

Можно привести и ряд других

примеров. Укрепление научного и материально-технического потенциала откроет широкие возможности для претворения в жизнь новых идей, направленных на развитие различных сфер экономики страны.

Позитивные перемены произошли в культурной и спортивной жизни вуза. В 2012 году вышел в свет первый номер институтовской газеты "Ешлар овози" ("Голос молодежи"). Среди факультетов активно проводятся многочисленные конкурсы, смотры, диспуты и спортивные состязания. Свыше 350 юношей и девушек, а также молодых преподавателей приняли активное участие в проведенной в Джизакской массовой акции "Мы - сторонники здорового образа жизни!" Одним словом, есть где проявить свой талант одаренным юношам и девушкам, которых здесь немало.

Мы гордимся своим вузом и очень рады тому, как он на наших глазах меняется, - признается студент факультета промышленных технологий и строительства, лауреат Государственной стипендии имени Беруни Отабек Худойбердиев. - Благодаря особой заботе руководства республики о молодежи у нас сегодня есть все условия для получения необходимых знаний, которые мы хотим применить на практике и внести свою лепту в процветание страны.

Уллубек Даминов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Джизакская область.

Информационно-коммуникационные технологии активно внедряют в социальную сферу. Во внебюджетном Пенсионном фонде при Министерстве финансов разработан и внедрен программный комплекс "Пенсия", предназначенный для автоматизации процессов назначения, исчисления размеров пенсий и пособий, перерасчета и учета выплат пенсий и пособий согласно законодательству. О проделанной в этом направлении работе рассказывает первый заместитель исполнительного директора фонда Махмуджон ЗИЯДУЛЛАЕВ:

Пенсию считает "Пенсия"

- До 2010 года уровень компьютеризации и автоматизации рабочих мест в органах, ответственных за пенсионное обеспечение, составлял не более 20 процентов. Отсутствовала единая электронная база данных пенсионеров и получателей пособий. В соответствии с постановлением Президента страны "О мерах по формированию организационной структуры внебюджетного Пенсионного фонда при Министерстве финансов Республики Узбекистан" от 30 декабря 2009 года началось внедрение современных информационных технологий в нашу сферу. Во все отдели Пенсионного фонда проведена локальная вычислительная сеть для подключения к единой корпоративной сети Министерства финансов. Приобрели компьютерное, серверное, периферийное и коммуникационное оборудование. К началу этого года завершилась компьютеризация всех структурных подразделений.

Параллельно шла работа по разработке необходимого программного продукта. По итогам тендерных торгов победителем по разработке программного комплекса "Пенсия" стало ООО "Фидо-бизнес". В 2012 году он был внедрен во всех 196 районных (городских) отделах.

Программа разработана на основе современных веб-технологий, обеспечивающих единую информационную электронную базу данных получателей пенсий, пособий и иных выплат. Она способствует регистрации, хранению, обработке и выдаче информации о пенсионерах в районных (городских) отделах пенсионного фонда, созданию единой централизованной базы данных для повышения оперативности и достоверности обрабатываемой ин-

формации. Программный продукт позволяет формировать платежные документы (ведомости на выплату пенсий и пособий), отправлять электронные платежные документы соответствующим организациям, ответственным за выплаты.

Для предупреждения незаконного назначения и выплаты пенсий, пособий и иных выплат внедрена система логического контроля. Сейчас более 140 видов статистических отчетностей формируется с использованием этого программного продукта. Наличие единой информационной базы позволяет оперативно получать все необходимые сведения с более точными данными.

Проводилась работа и по внедрению других программ для полноценной автоматизации рабочих мест. Например, WSP "Personal" направлена на обеспечение электронного документооборота по поступившим и направленным обращениям граждан, ведение учета персонала, размещение различных справочников (телефонных, нормативно-правовых актов), а также моделей "Запрос" и "Рейтинг".

Модуль "Запрос" направлен на обеспечение своевременного получения ответов на запросы о проверке стажа и заработков граждан, работавших в разных регионах страны, между подразделениями фонда.

Модуль "Рейтинг" обеспечивает объективную оценку деятельности подразделений фонда по бальной системе.

В нынешнем году и в дальнейшем системная работа, направленная на совершенствование программного комплекса, будет продолжена.

Записала
Джамиля Аяпова.
Корр. "Правды Востока".

Создали праздничное настроение

ОАО "Навоизот" организовало ряд благотворительных акций. В числе адресатов добрых дел навоийских химиков - воспитанники дома милосердия города Навои и Карманинского интерната для детей с отклонениями в развитии речи, слуха и зрения.

Профсоюзный комитет и комбинат питания предприятия организовали для детворы праздничный плов и вручили им подарки.

Не остались без внимания также одинокие пенсионеры, участники Второй

мировой войны и трудового фронта. На средства предприятия для них купили продуктовые наборы.

Дилфуза Гулямова.
Соб. корр. "Правды Востока".
Навоийская область.

Причина в глобальном потеплении

Голландские ученые обнаружили взаимосвязь между глобальным потеплением и наблюдаемым уменьшением площади льда в Антарктике.



Выводы ученых основаны на компьютерном моделировании поведения масс льда в Антарктике. Климатическая модель, с которой работали авторы исследования, включала данные наблюдений за антарктическим льдом в 1985-2010 годах, полученные при помощи спутников и метеорологических буев. Известно, что глобальное потепление вызывает в Антарктике выброс около 250 гигатонн талой воды в год. Согласно исследованиям, это создает вокруг Антарктиды поверхностную подушку холодной пресной воды, которая способствует наблюдаемому расширению площади льда. Расширение ледника в свою очередь за счет увеличения доли отраженных солнечных лучей способствует охлаждению Антарктики. Таким образом, в регионе возникает климатический цикл отрицательной обратной связи.

Еще одна женщина-космонавт

Китай планирует включить вторую женщину-космонавта в экипаж космического корабля "Шэньчжоу-10", запуск которого запланирован на июль-август 2013 года.

По лет "Шэньчжоу-10" должен стать важным этапом в развитии Китая системы пилотируемых космических транспортных перевозок для обеспечения последующей работы космонавтов на орбитальных станциях. "Шэньчжоу-10" предстоит провести стыковку с орбитальным модулем "Тяньгун-1", где космонавты будут работать в течение 12 дней.

По информации генерального директора Китайского космического фонда (CSF) Чжан Цзяньи, второй китайской женщиной в космосе станет 35-летняя Ван Япин - пилот китайских ВВС. С 2001 года она тренировалась в составе летного отряда города Ухань, принимала участие в поисково-спасательных операциях и военно-воздушных учениях.

Миссия по захвату астероидов

Национальное управление США по аэронавтике и исследованию космического пространства (НАСА) в ближайшие годы планирует осуществить амбициозную миссию по захвату астероида и его последующему доведению до орбиты Луны для исследования астронавтами.

Всего на эту необычную миссию планируется потратить около 2,6 млрд долларов. Эти средства будут направлены

на создание уникального беспилотного космического корабля, который сможет захватить в открытом космосе астероид и привести его на окололунную орбиту. Ожидается, что реализация проекта может занять до десяти лет. На первом этапе миссии, который растянется на четыре года, беспилотный корабль должен будет достичь астероида массой около 500 тонн. Затем на протяжении 90 дней орбита космического тела будет постепенно меняться, чтобы максимум через шесть лет оно смогло достигнуть Луны. В дальнейшем в непосредственной близости от единственного естественного спутника Земли изучением астероида смогут заняться астронавты международных космических миссий. Ожидается, что уникальный космический корабль будет построен не ранее 2025 года.

После реконструкции

Знание театра Кабуки в Токио открылось после трехлетней реконструкции на центральной улице Гинза.



За несколько недель до открытия накануне исторического события небольшая площадь перед Кабуки была заполнена жаждущими сфотографироваться рядом со зданием. Первые спектакли театра после открытия называются в Японии "страхование стружки", подразумевающая последние страхи ивие древесной стружки с крыши после завершения строительства. Знание театра, сохранив традиционный облик, стало более удобным для зрителя. Зрительские места стали шире, перед каждым креслом установлен монитор с пояснениями происходящего на сцене, часть лестниц заменена эскалаторами. Театру Кабуки более 400 лет. Это наиболее известный в мире вид японского драматического искусства. При его создании и мужские, и женские роли исполняли исключительно актрисы. Через несколько десятилетий в театре стали выступать только мужчины-актеры.

Реклама

UZBEKISTAN airways

Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари»

объявляет конкурс на предмет приобретения одноразовых универсальных наушников для авиапассажиров

ПРЕДМЕТ КОНКУРСА:

- универсальные одноразовые наушники для авиапассажиров в количестве 82000 шт.

В конкурсе могут принять участие фирмы и организации, специализирующиеся на производстве и поставках указанного вида товара или имеющие действующее соглашение с заводами-изготовителями на реализацию и поставку их продукции. Все предложения должны быть выполнены на русском языке или иметь перевод на русский язык.

Условия оплаты: 30% предоплаты, остальная сумма по факту поставки товара в г. Ташкент (Республика Узбекистан).

Условия поставки товара: самовывоз.

Сроки поставки товара: в течение семи календарных дней.

Конкурсные предложения принимаются по адресу: Республика Узбекистан, ГСП, 100167, г. Ташкент, аэропорт «Ташкент», КМТС «Узавиатехснаб».

Директору КМТС «Узавиатехснаб» г-ну Алимходжаеву Р.Д. Телефоны/факсы: (+998 71) 255-35-24, 255-68-37. E-mail: uzblog@uzairways.com, Djanibek.Abdurakhmanov@uzairways.com

Дополнительную информацию для участников конкурса можно получить по следующим телефонам: (+998 71) 255-35-24, 255-68-37. E-mail: uzblog@uzairways.com, Djanibek.Abdurakhmanov@uzairways.com.

Ограничения для участия в конкурсе: к участию в конкурсе не допускаются организации и фирмы, находящиеся в стадии реорганизации, ликвидации или банкротства, не представившие в установленный срок все необходимые документы, ненадлежаще исполнившие принятые обязательства по ранее заключенным контрактам, учрежденные менее шести месяцев до объявления конкурса, находящиеся в состоянии судебного или арбитражного разбирательства с заказчиком, не отвечающие требованиям конкурсной комиссии по коммерческим и финансовым показателям.

Предложения принимаются по почте, факсу или электронной почте до 18.00 5 апреля 2013 года.

Внимание организаций и предприятий!

ОАКБ «УЗПРОМСТРОЙБАНК»

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) по объекту

«Реконструкция и дополнительное строительство в пределах границы зоны отдыха ОАКБ «Узпромстройбанк» на территории КФЙ «Бостонлык» Бостанлыкского района Ташкентской области» - 2 очередь

Срок завершения работ - 90 дней со дня подписания договора подряда.
Стартовая стоимость заказчика: 1 940 764 235 сумов - с учетом НДС;
1 617 303 529 сумов - без учета НДС.

Заказчик: ОАКБ «Узпромстройбанк».
Заказчик расположен по адресу: г.Ташкент, ул.Шахрисабзская, 3.
Работы будут вестись за счет собственных средств ОАКБ «Узпромстройбанк».

Организатор торгов - Научно-исследовательский институт автомобильных дорог.
Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20 процентов от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственные базы, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

К участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией (строительства, реконструкции мостов и путепроводов), включая субподрядчиков, выданной в установленном порядке.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций при оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на указанную сумму указанного налога.

При оценке конкурсных предложений при прочих равных условиях предпочтение отдается субъектам малого бизнеса.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов - в Научно-исследовательский институт автомобильных дорог по адресу: г.Ташкент, ул. Локомотивная, 10, каб. 12.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации - сто двадцать тысяч сумов без учета НДС.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Локомотивная, 10, каб. 12. Телефон/факс 293-49-31.

Последний срок представления оферт организатору торгов - к дню и часу вскрытия оферт по указанному ниже адресу: г.Ташкент, ул. Локомотивная, 10 в здании Научно-исследовательского института автомобильных дорог.

Вскрытие оферт - через 30 дней со дня опубликования объявления.

Орбиты сотрудничества

Диалог народных дипломатов

■ С первых дней обретения независимости Узбекистан расширяет и углубляет двусторонние дружественные связи со многими государствами мира. Особое место в этом ряду занимают конструктивные партнерские отношения в политике, экономике и гуманитарной сфере с Германией.

Отрадно, что они крепнут и развиваются из года в год не только на государственном уровне, но и в сфере народной дипломатии. Культурный диалог и взаимообогащение между нами успешно осуществляются с помощью неправительственных некоммерческих организаций, в частности, общества дружбы "Узбекистан - Германия" и "Германия - Узбекистан". Их главные задачи - ознакомление народов двух стран с культурой, искусством и обычаями друг друга, укрепление связей с различными гуманитарными организациями.

Общество дружбы "Узбекистан - Германия" работает в тес-

ном контакте с посольством ФРГ в нашей республике и Институтом Гете в Ташкенте, способствующим академическому обмену и реализующим образовательные программы для студентов и творческой молодежи. Благодаря этому узбекские юноши и девушки имеют возможность учиться на языковых курсах в Германии, знакомиться с ее культурой, историческими достопримечательностями, национальными ценностями, а также перенимать передовой опыт сверстников в той или иной области производства, науки, искусства.

Стало доброй традицией вместе отмечать народные праздни-

ки. К примеру, недавно под эгидой общества с участием немецких гостей состоялся празднование Навруза. Исполненные на вечер национальные песни и танцы разных регионов Узбекистана позволили им вновь прикоснуться к богатому духовному наследию нашего народа.

- Сохраняя связи в научных и культурных кругах, сегодня Общество дружбы "Узбекистан - Германия" также находится в постоянном поиске новых партнеров в сфере предпринимательства, - отметила его исполнительный директор Галина Асташова. - Целенаправленная работа с деловыми людьми Германии и Узбекистана содействует созданию благоприятного инвестиционного климата, дальнейшему развитию рыночных отношений в нашей республике.

Элбек Далимов.

Гармонично развитое поколение - будущее страны

Звонкие голоса

■ В Государственной программе "Год благополучия и процветания" предусмотрена последовательная реализация мер по укреплению материально-технической базы детских школ музыки и искусства. Поставлены конкретные задачи, направленные на всемерное повышение эффективности деятельности этих образовательных учреждений, предусмотрены строительство и реконструкция 55 школ музыки и искусства.

Внимание этой работе уделяется и в Хорезмской области, где 15 подобных учреждений. В 2014 году будет закончена вся работа по строительству и реконструкции детских школ музыки и искусства области. На эти цели направлено 14,5 миллиарда сумов. В Год благополучия и процветания новыми зданиями оборудуются школы музыки и искусства №8 Шавадского, №13 Хазараспского районов. В план реконструкции включено здание детской школы музыки и искусства №3 города Ургенча.

- Постановление Президента страны, а также Государственная программа "Год благополучия и процветания" дали огром-

ный импульс нашей многогранной деятельности, вдохнули новую жизнь в наше творчество. Ведь музыка в духовно-нравственном развитии общества играет огромную роль, воспитывает в молодежи благородные человеческие качества, любовь к Родине, родителям, природе, - говорит директор школы музыки и искусства №11 Ургенчского района Р.Рахимов. - Ныне нашу родную школу невозможно узнать. Она теперь в новом, прекрасном архитектурном облике, оснащена новым музыкальным оборудованием и акустикой. По существующим 18 направлениям ведут занятия пять отличников народного образования Узбекистана, три педагога высшей категории. Мы гордимся тем, что в стенах нашей школы получили путевку на большую сцену более 30 учеников.

Янгйбай Кучкарлов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Хорезмская область.

Ценный ресурс под защитой

■ Государственный комитет по охране природы, Министерство сельского и водного хозяйства и Ташкентский институт ирригации и мелиорации провели научно-практический семинар на тему "Использование и охрана водных ресурсов в Узбекистане: современное состояние и пути развития".

Встречу посвятили Всемирному дню воды, который ежегодно отмечается с целью привлечения внимания мировой общественности к водной проблеме и важности обеспечения равного доступа к пресной воде, а также пропаганды методов ее устойчивого использования. Обсуждались вопросы состояния, управления, использования и охраны водных ресурсов в мире, и в частности в бассейне Аральского моря. Особое внимание было уделено мероприятиям, осуществляемым в этой сфере в Узбекистане.

В республике 55 водохранилищ, 30 из них находятся в бассейне Амударьи и 25 - Сырдарьи. Кроме того, 500 естественных озер и почти 1450 родников. Приоритетными являются защита водных ресурсов, разработка экологических подходов их рационального использования для развития промышленности и сельского хозяйства, обеспечения населения чистой питьевой водой.

В годы независимости последовательно реализуются комплексные меры охраны подземных и поверхностных источников пресной воды. С 2002 года ведется определение водоохранных зон и прибрежных полос восьми рек: Кашкадарьи, Заравшана, Чирчика, Сурхандарьи, Нарына, Карадарьи, Амударьи и Сырдарьи. В охраняемых речных зонах ежегодно выявляют опасные с точки зрения защиты ценного ресурса объекты. Инспекторы Государственного комитета по охране природы регулярно проводят рейды для предупреждения и предотвращения нарушений законодательства на территориях подземных источников пресной воды.

Жить в гармонии

■ Экономическим методом поощрения сохранения экосистем был посвящен семинар, организованный в столице Государственным комитетом по охране природы и Региональным экологическим центром Центральной Азии.

Задачами семинара стали выявление наиболее реалистичных схем поощрения за экологические услуги в Угам-Чаткальском природном национальном парке и обсуждение дальнейшего внедрения экономических инструментов для сохранения экосистем. Такие современные механизмы нужны для того, чтобы люди, живущие вблизи от охраняемых природных территорий, могли иметь источник заработка, но при этом не навредили хрупкому зеленому миру, жили с ним в гармонии.

В рамках семинара представлены результаты социально-экономической и экологической оценки пилотной территории Угам-Чаткальского природного национального парка. Комплексный анализ стал первым этапом внедрения инновационных механизмов поддержки местного населения.

Просто о важном

■ В столице прошла презентация мультфильма "Степная сказка". Простым и доступным языком в нем рассказывается о том, как важно ценить родную природу и оберегать растения, живущих рядом с человеком животных.

Мультфильм создан при поддержке проекта "Интегрирование принципов сохранения биоразнообразия в нефтегазовый сектор Узбекистана", реализуемого Государственным комитетом по охране природы, Программой развития ООН и Глобальным экологическим фондом. Идея мультфильма - защита сайгаков.

Уникальность видеопроекта в том, что непосредственную роль в его подготовке принимали дети. Для анимации использованы рисунки воспитанников художественных студий центров "Янги авлод форуми" и "Баркамол авлод" Сергелинского района столицы, а также детской школы музыки и искусства №15 и школы №54 Кунградского района Каракалпакстана. А главные роли в нем исполнили маленькие жители поселка Кырккыз, расположенного на плато Устюрт.

Для охвата широкой аудитории видео подготовлено на трех языках - узбекском, русском и английском. В его озвучивании принимали участие ребята из ташкентских школ. Мальчишки и девчонки, проделав большую и полезную работу, одновременно пополнили свои знания о природе родного края.

Оксана Ведяева.

Люди редких профессий

"Доктор" для книг

■ Как приготовить бумагу и чернила по старинным рецептам, определить, в стиле какой восточной школы сделан рисунок, иллюстрирующий древнюю рукопись? Ответы на эти вопросы знает реставратор библиотечного фонда Мариф Салимов. В Узбекистане специалистов его профессии - единицы. Сейчас он возглавляет отдел консервации и реставрации информационно-библиотечных фондов Национальной библиотеки Узбекистана имени Алишера Навои.

Каждый день имеет дело с памятниками литературы, которых за всю свою жизнь реставрировал около 800. Не только рукописей, но и литографий, печатных книг. Просторный кабинет со специальными столами, лаборатория с необходимым оборудованием - в его распоряжении. Условия работы кардинально поменялись с переездом в новое красивое здание "Мазрифат маркази", в котором предусмотрены максимальные удобства для сотрудников и читателей. Важное место в структуре библиотеки занимает деятельность, направленная на изучение, восстановление и сохранение уникальных изданий - наследия наших предков.

По словам специалиста, прежде чем приступить к реставрации, нужно досконально изучить уникальную рукопись или издание. Ведь в разное время использовались различная по своим качествам бумага, чернила, краски, рукописные орнаменты, рамки. Необходимо выявить уровень кислотности каждой страницы. Ряд тестов проводится при помощи лабораторного оборудования и приборов.

Материалы, которые будут использо-

ваться при реставрации, должны быть идентичны тем, из которых первоначально изготавливались книги. Если они не подходят, то все необходимое, в том числе чернила и краски по старинным рецептам, изготавливают в лаборатории самостоятельно. А потом Мариф Салимов начинает трудиться над каждой страницей, поэтапно сшивая их опять-таки специальными нитками. Порой приходится немало потрудиться и над рисунками - тут без художественного образования не обойтись. Иногда на такую работу уходит год.

Многие книги, которые довелось реставрировать, были на арабском, персидском и других языках. Их выучил, когда работал в Институте востоковедения имени Абу Райхана Бериуни Академии наук Узбекистана. Здесь приобрел бесценный опыт. Путь к профессии начался гораздо раньше. Еще будучи школьником увлекся рисованием, ему нравилось воспроизводить на бумаге удивительные по красоте восточные орнаменты, которые всегда были украшением книг древности, архитектурных памятни-



Мариф Салимов реставрирует книгу.

ков. Затем - учеба в Ташкентском педагогическом институте имени Низами на художественном факультете. Сейчас он считается ценнейшим сотрудником библиотеки, у него немало учеников.

- Приятно, что молодежь тянется к новым знаниям, активно изучает историю родного края и стремится сделать свой вклад в сохранение бесценного наследия наших предков, - говорит Мариф Салимов. Желая обучиться преподаю азы специальности. Это нечистые молодые люди, которые открыты новым знаниям и уже делают успехи на избранном поприще.

Главным секретом овладения профессии мастер считает беззаветную любовь к книге, являющейся источником знаний и целем души, и энтузиазм, который влечет вперед - к новому и неизведанному.

Камилла Чаньшева.

Корр. "Правды Востока".

Фото Камол Тураева.

Человек и природа

Концерт в консерватории

Совет Афанасьевич писал произведения для широкой аудитории. Среди них - симфоническая музыка, свыше 300 вокальных и 100 хоровых сочинений, в том числе альбомы для детей, камерно-инструментальные пьесы, струнные дуэты, квартеты.

Активно участвовал он и в создании репертуара для оркестра узбекских народных инструментов, делал обработки узбекских и каракалпакских народных песен. Его опера "Волшебная лампа Аладдина" имела ошеломляющий успех. В ГАБТе оперы и балета имени А. Навои состоялась свыше 200 представлений, ставилась она и в Екатеринбургском оперном театре. Варелас выступал с авторскими концертами в Санкт-Петербурге, Москве, Таганроге, Самарканде, Фергане и других городах, издал 18 сборников и два учебных пособия.

Концертную программу открыл струнный квартет "Classica" при Союзе композиторов в составе Акмата Ирматова, Юлии Зинченко, Марии Исаевой.

Инструментальные произведения исполнили лауреаты республиканского и международных конкурсов Д. Овчинников, Е. Матвеева, С. Нафиков, А. Якубова и А. Усманова.

В вокальной части вечера прозвучали произведения на стихи А. Навои, И. Сельвинского, Б. Исраила, Х. Сапаровой, А. Севастьяновой и других.

Завершился вечер песней "До встречи" на стихи Н. Куликова. Исполнила ее лауреат международного конкурса и Государственной премии "Нихол", заслуженный артист Каракалпакстана Женисбек Пиязов.

Шахноз Исламова.

Студентка Государственной консерватории Узбекистана.

На правах рекламы

Укрепляя позиции

■ Малый бизнес в столице с каждым годом укрепляет свои позиции. Продукция ташкентских малых фирм неуклонно завоевывает признание жителей республики. Более того, частные предприятия, специализирующиеся на выпуске разнообразной продукции, все чаще начинают выходить на зарубежные рынки.

В программах поддержки ответственного предпринимательства важное место занимает Автотранспортный филиал Государственно-акционерного коммерческого банка "Асака". Здесь хорошо понимают, что сегодня малый бизнес выступает питательной средой, где возникает новые фирмы и зарождается конкуренция. Для стимулирования развития субъектов малого и частного бизнеса в Узбекистане приняты нормативно-правовые акты, способствующие значительной активизации предпринимательской деятельности.

Поддержка предпринимателей всегда занимала приоритетное место в деятельности Автотранспортного филиала банка "Асака". В минувшем году он активно кредитовал малые, частные предприятия и развитие предпринимательской инициативы. Ведь именно класс таких собственников определяет стандарт и качество жизни, является основой социальной стабильности.

Автотранспортный филиал банка "Асака" за 2012 год выдал кредитов субъектам предпринимательства на 53,4 млрд сумов. Создано 156 новых рабочих мест.

Предприятиям-производителям продовольственной продукции в соответствии с постановлением Президента страны "О дополнительных мерах по расширению производства продовольственных товаров и насыщению внутреннего рынка" от 26 января 2009 года филиал банка выдал кредитов на 5,5 млрд сумов. В соответствии с постановлением главы государства "О дополнительных мерах по стимулированию расширения производства отечественных непродовольственных потребительских товаров" от 28 января 2009 года выделено кредитов более чем на шесть миллиардов сумов.

Большое внимание в стране уделяют развитию предпринимательства среди женщин. В 2012 году бизнес-леди и предприятиям, где более 50 процентов сотрудников составляют представительницы прекрасной по-

вины человечества, филиал выделит кредитов в размере более 3,9 млрд сумов.

- С Автотранспортным филиалом банка "Асака" плодотворно сотрудничаем уже на протяжении многих лет, - говорит руководитель общества с ограниченной ответственностью "Dolores Travel Services" Шукур Пардаев. - В прошлом году получили кредит на приобретение 15 современных туристических автобусов. Благодаря этому создали 30 новых рабочих мест. Теперь у коллектива есть возможность для дальнейшего развития бизнеса.

На развитие сервисных услуг и туризма филиал выдал кредитов на сумму более 5,8 млрд сумов.

Предпринимателям для успешного развития своей деятельности иногда требуются небольшие кредиты, или микрокредиты, которые выдают в размере 1000 минимальных размеров оплаты труда на пополнение оборотных средств (приобретение сырья и материалов, оплата услуг) или приобретение оборудования. В прошлом году выдвали микрокредитов на 350 млн сумов.

Поддержка банка способствует развитию семейного бизнеса, повышает уровень жизни населения, особенно в районах, удаленных от промышленных центров. Благодаря денежным вливаниям сохраняются навыки и традиции ремесленного производства.

В рамках выполнения Государственной программы "Год семьи" молодым семьям на приобретение жилья выделены ипотечных кредитов более чем на 2,1 млрд сумов. Помимо этого, выданы потребительские кредиты на приобретение мебели, бытовой техники, строительных материалов для ремонта домов, а также выдвали микрокредиты молодым семьям на развитие бизнеса.

Автотранспортный филиал банка "Асака" сейчас прилагает все усилия для успешного выполнения обязательств, принятых на нынешний год. В лице этого финансового учреждения предприниматели всегда будут иметь надежного и долгосрочного партнера. Это позволит успешно достигнуть поставленной Президентом Исламом Каримовым цели по повышению удельного веса малого бизнеса в экономике республики, формированию крепкого класса собственников - социального слоя, способного обеспечить прогрессивное развитие общества.

Акимжан Адизов.
Соб. корр. "Правды Востока".

ПРАВДА ВОСТОКА
Главный редактор
А.С. Усманов.

Социально-экономическая и общественно-политическая газета
Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем: тел. 233-15-20,
факс 233-56-33.
Адрес в Интернете: www.pv.uz
E-mail: info@pv.uz

ISSN 2010-6433
72203044004

Перепечатка материалов из газеты «Правда Востока» допускается только с письменного разрешения редакции. Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ: отдел рекламы «Правды Востока», комп. 444. Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 236-57-12.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Дежурный редактор - А.Ким. Корректор - С.Ким. Дежурный - М.Орлов. Оператор ЭВМ - А.Ковтунов.

Индекс 178

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41. Тираж 28162 экз. Заказ Г-431. Итого по УзА: 21.45. Время подписки: 22.00. 1 2 3 4 5